Getallenkennis

LES1 Kommagetallen tot op 0,1

1 Schrijf de volgende getallen voluit en in de positietabel.

B e |

3T6E9t=

3Ten3t=

2T5E5tiende =

6H2T3ES8t=

2D1H5ESt=

2 Vergelijk volgende getallen en vul aan met <, > of =.

24 . 34 39 . 34

10,7 . 1,7 7 . 08
10

56 . B5E6t 8 . 0,8

3 Teken jij het spoor van de slak die kruipt van minder naar

meer? 7.3 6,8
1 0,8
5,4
’ - 86
05 3,6
11 45 9,9
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Getallenkennis

LES1 Kommagetallen tot op 0,1

1
1

Noteer op de stippen de juiste kommagetallen.

2

N

3

2

Schrijf de gevraagde getallen.

6 tiende minder dan 6 is

3 Hmeerdan 125,7 is
5Een2tmeerdan1005,3is

7 ten 5T minder dan 500 is

8 t minder dan 120 is

Lees en los op.

In de snoepwinkel worden de dozen met
shoepgoed netjes gestapeld.

Stapel jij onderstaande dozen? De zwaarste
onderaan, de lichtste bovenaan.

neuzen 4,2 kg

v .
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Bewerkingen

LES 2 Hoofdrekenen: optellen en aftrekken

met kommagetallen tot op 0,1

1 Los op. Noteer tussenstappen waar nodig.
1 + 36=
9,1+ 0,7=

11,2+ 46=

plus

15,7+10,3 =

13,4 +26,3 =

0,7- 02=
8 - 05=
10 - 25=

min

97— 32=

155-10,4 =

2 We maken de brug over de E.

3,7+08= . 12,2-0,5=
PN PN

49+06= . 9,7-09=
PN PN

{die Keure naam




Bewerkingen

LES 2 Hoofdrekenen: optellen en aftrekken
met kommagetallen tot op 0,1

1 Tel op en trek af. Noteer de tussenstappen.
9-5-27=

39+5+2=

8+46+7=

15-48-1,1=

20-5,6-3,7=

50,5-30,8 =

63,1 -36,3 =

1,2+3,4+8,8=

2 Lees en los op.
An-Sofie heeft volgende liedjes op haar mp3-speler staan:
‘Zonder jou’ — 3,6 min.  ‘Ga je mee?’ — 3,8 min.
Ja,ja,ja  —4,2min. ‘Dansen! — 2,4 min.
V., Hoelang luistert ze naar haar mp3 als ze elk liedje één keer hoort?

A o

V, De autorit naar oma duurt 43 min. An-Sofie luistert opnieuw naar de
liedjes op haar mp3. Hoeveel keer zal ze elk liedje minimaal horen?

A, oK
v .
n naam A die Keure




Bewerkingen

LES 3 Cijferen: optellen en aftrekken met
kommagetallen tot op 0,1

Zoek de som of het verschil en controleer met de ZRM.
567,3 + 38,9 =

421,8 +543,7 =

‘D H T E
5 6 7
3 8
+
uitkomst ZRM = uitkomst ZRM =
juistd  foutd @ juistd  foutd @
473,1 —256,4 = 381,4-27,6 =
‘D H T E ‘D H T E
4 |7 |3
2|5 6
uitkomst ZRM = uitkomst ZRM =
juista  foutQ oK juista  fout D oK
423 +133,5 = 685,8 —338,5 =

‘D H T E

uitkomst ZRM =

juistd  foutd

e

‘D H T E

uitkomst ZRM =

juistd  foutd

{die Keure naam
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Bewerkingen

LES 3 Cijferen: optellen en aftrekken met
kommagetallen tot op 0,1

1 Schat en reken cijferend uit.

936,2 +27,9 = ©K| 7164-5638= oK
Ik schat: Ik schat:
+ f—
Mijn schatting was juist [ fout . Mijn schatting was juist 1 fout .

2 Lees en los op.
De vrachtwagen van
Zolondo vervoert 638,5 kg
kleren, 571,2 kg schoenen
en 349,7 kg handtassen.

V, Schat welk gewicht de vrachtwagen zal
vervoeren.

schatting =

V, Welk gewicht vervoert de vrachtwagen?

B,

oK

n naam {die Keure



Bewerkingen

LES 4 Hoofdrekenen: vermenigvuldigen en delen
met kommagetallen tot op 0,1

vermenigvuldigen
3x0,4= . 6x0,8=
6x02= . 5x0,5=
5x03= . 4x0,9=
2x 1,8=( 2 x 1) + (2 x8t) = . + . =
3x 43=(3 x . )+ (3 x . )=.+ .= .
5x10,7 = ( ) + ) =
7x 8,6=

delen

0,8:4= 7 2=
15:5= . 3,6:6=
1 :5= . 6,4:8=
249:3=(24: 3 ) + (. :8) = + =
AN
24
16,8:2= ( 16 ) + ( ) = + =
N\
16
36,6 :6= ( ) + ( ) =
28,4:4=

{die Keure naam n




Bewerkingen

LES 4 Hoofdrekenen: vermenigvuldigen en delen
met kommagetallen tot op 0,1

1 Vul de gewichten aan.
aantal 1 2 6 9 dozijn (12)
tomaat 0,2 kg
ananas . 2,4 kg
oo ] ek
e 279k
2 Vulde rij aan.
1,2 ~ 3,6 ~ 10,8 ~ . ~ i
4,8 A 04 -~ A ~—/ @ /A 0,3

3 Leesen los op.
In de zoo bereiden de verzorgers het eten voor de pinguins:
5 inktvisjes van elk 1,7 kg en 3 emmers met elk 3,9 kg haring.

V., Hoeveel kg voedsel krijgen de pinguins?
B,
A,

Ook de zeehonden krijgen eten: 4 emmers met elk 5,5 kg haring
en 7 emmers met elk 4,5 kg kabeljauw.

V, Hoeveel gewicht aan voedsel krijgen de zeehonden?

B,

A,

V, Hoeveel kg voedsel krijgen de pinguins en de zeehonden samen?

B,

As oK

n naam {die Keure




Bewerkingen

LES 6 Cijferen: vermenigvuldigen en delen
met kommagetallen tot op 0,1

1 Zoek het product en controleer met de ZRM.

6x243,2 = 24x3,7=

2143 2

uitkomst ZRM =

juistd  foutd @ +

uitkomst ZRM =
juistd  foutd @

g 2 Zoek het quotiént tot op 0,1 en controleer met de ZRM.

369,3:3= 426,414 =
36 9,313
5x . = 5x . =
10x . = . 10x . =
uitkomst ZRM = uitkomst ZRM =
juistd  fouta @ juistd  fouta @

{die Keure naam ﬂ



Bewerkingen
LES 6 Cijferen: vermenigvuldigen en delen

met kommagetallen tot op 0,1

Lees en los op.

In de kerstvakantie gaat een grote groep leerlingen skién. De

eerste skipiste is 260 m lang. Na % van die afstand valt Jonas.

V ' Welke afstand had Jonas op dat moment al afgelegd?
Bereken de afstand tot op 0,1 m nauwkeurig.

B

5x .

10x .

o

Mia neemt de piste die 454 m lang is. Ze verliest een skistok na % van die

afstand.
V ' Welke afstand had Mia al afgelegd? Berekent tot op 0,1 m nauwkeurig.
B
X
5x . = I
10x . = . |
A

ﬂ naam {die Keure



Meten en metend rekenen

LES 7 De tijd: kloklezen tot op €én seconde
nauwkeurig - tijdsduur

1 Noteer hoe laat het is.

voormiddag voormiddag

{die Keure naam n



Meten en metend rekenen

LES 7 De tijd: kloklezen tot op €én seconde

nauwkeurig - tijdsduur

1 Noteer hoe laat het is.

namiddag

voormiddag

2 Leesenlos op.
Een topsprinter zet schitterende resultaten neer. Geef de start- en stoptijd.

100 m

11 sec.

14 :00 :00

200 m
namiddag

v .
A die Keure




Getallenkennis

LES 8 Kommagetallen tot op 0,1
Structuur van 0,2; 0,4; 0,6; 0,8; 1,0

1 Kleur de bewerking in de kleur van de tekstballon waar zij bij
hoort.

1 van 0,8
2

1,0-0,2 het dubbel van 0,5
2 keer 0,2

4 keer 0,1

0,5en0,4

2 keer 0,4

3 keer 0,1 0,6 minder dan 0,8

0,8-0,6

0,2en0,2

de helft van 1,0

0,8-04

0,4+0,2+0,4

0,2 meer dan 0,8
0,4+0,6 0,2+0,2+0,2

2 Vul het juiste symbool <, > of = in.

08 . 0,6 5x0,2 . 2x04
02+02 . 06-0,2 08-06 . 02+04
2keer04 . 1,0 de helftvan 0,8 . 3keer0,2

1,0-06 . 08:2 % van0,8 . % van 1,0

{die Keure naam




Getallenkennis

LES 8 Kommagetallen tot op 0,1
Structuur van 0,2; 0,4; 0,6; 0,8; 1,0

1 Vulde zinnen aan.

Het dubbel van

(Bkeer . )+04

10 keer

meer dan 0,2

0,6 minderdan( . x0,8)

2 Tel verder.

0 0,4

2 1,6 1,8 1,4

3 Volg de weg van de eekhoorn naar zijn nootje.
Wat is de ‘waarde’ van zijn nootje?

naam {die Keure



Getallenkennis

LES 12 Kommagetallen tot op 0,01

1 Schrijf de breuk in een kommagetal.

20 _ 5 _
100 100
25 _ 175 _
100 100

2 ¢ Tel verder met sprongen.

0,4

0,50 1,50

3 Rangschik van klein naar groot, gebruik het juiste teken.

10,20 - 10,75 - 1,8 - 104 - 1,75 - 0,50

4 Kijk naar het teken en orden de getallen.

i - 020 - 075 - 050 - 12 - 0,8

{die Keure naam n



Getallenkennis

LES 12 Kommagetallen tot op 0,01

1 Denk goed na. Vul aan. Klopt je zin?

0,25is ... 0,75 s ...
de helftvan . . meerdan 0,5.
minder dan 1. 0,25en . en
0,75 min . 0,25 minder dan
0,20en . 0,80 min
% van . % van
De helftvan . . minder dan 1
1 minderdan . Het dubbel van
0,8 min . 0,50 en
2 keer . 4 keer
——van 1 0,8 meer dan
...is0,2. ...i50,8.

2 Volg het spoor van Vino de Vis, die zwemt van minst naar
meest. 04 05

O

0,2 0,75
0,25 0,6

n naam {die Keure



Bewerkingen

LES 13 Hoofdrekenen: optellen en aftrekken
met kommagetallen tot op 0,01

1,25+ 0,35=1,25 + 0,30+ 0,05 =

3,80 +050= . 5,55 + 0,70 =
- 0,20
9
O 4,75+2,65=4,75+ + .+ =
Q_ T
o

6,85 + 1,45 =

3,80 -0,65=3,80 - 0,60‘— 0,05 =

450-0,70= . 2,35-0,80 =

—— —

—

aftrekken

6,15—1,30:6,15—1‘—0,30:

9,25 -3,55 =

{die Keure naam




Bewerkingen

LES 13 Hoofdrekenen: optellen en aftrekken
met kommagetallen tot op 0,01

1 Losop.
plus min
1,30 +7,70 = 3,65-0,80 =
6,25 +2,40 = 10 -3,45=
8,10 + 4,35 = 8,25-7,10 =
7,95+ 0,80 = 5,35-2,70 =
6,45+ 1,70 = 8,50 — 3,65 =
4,80 + 5,55 = 7,15-1,80 =
6,60 + 3,90 = 9,60 - 3,55 =
2,75 +5,75 = 4,95 -2,75 =

2 Vul het roosterin: > en ! =10

1,75 =10
1,15 =10

3,25 3,50 =10
=10 =10 =10

n naam
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Bewerkingen

LES 14 Cijferen: optellen en aftrekken met
kommagetallen tot op 0,01

Zoek de som van 472,65 en 314,28.

1 Zoek de oplossing. Let op: de E onder de E!

Zoek het verschil van 873,94 en

‘D H T E

‘DH T E

248,72.
Dat is . @
Dat is . @
WONHN T et b
WONHN T et b
+
uitkomst ZRM =
juistd  foutd
2 Los op. Hebben jullie aan de komma gedacht?
We oefenen nog eens, markeer de komma.
386,57 — 247,18 = 247,65 + 518,18 =
h h

uitkomst ZRM = uitkomst ZRM =
juista  foutd oK juista  fout D oK
naam




Bewerkingen
LES 14 Cijferen: optellen en aftrekken met

kommagetallen tot op 0,01

Lees en los op.

Broer en zus willen elk een
verschillende laptop kopen.
In de winkel staan veel modellen.

laptop Sem | € 599,99
V, Wat kunnen ze kopen als ze samen
maximaal 1 000 euro uitgeven? laptop Ax | € 365,95

A, @ laptop Oxa | € 655,60
laptop Luxe | € 1 170,00

V., Hoeveel zal de rekening juist bedragen? | laPtop Pente| € 780,95
B,

5 o

Volgens de beschrijving van de laptop zou het model Oxa en Sem het best
zijn voor hen beiden.

V; Hoeveel hebben ze te veel / te kort met die 1 000 euro?

m naam {die Keure



Bewerkingen

LES 15 Hoofdrekenen: vermenigvuldigen en delen
met kommagetallen tot op 0,01

vermenigvuldigen

3x0,80= . 2x1,5 =

3x0,08= . 2x0,15=

4x21 =( 4 x 2 ) + ( 4 x1t)

5x46 =( )+ ( )
delen

0,50:5= . 28 7=

0,05:5= . 0,28:7 =

18,36:6=( 18 : 6 ) + (36h: 6 )

AN

18 0,36 : + : =
4824:8=( 48 : . ) + (24h: . )
AN

. . = . + . =
4914 :7=(___ ) + (_ )

{die Keure naam m



Bewerkingen

LES 15 Hoofdrekenen: vermenigvuldigen en delen

met kommagetallen tot op 0,01

1 Vulde roosters in.

s 2 10 7 4
0,70

adhy: 4 8 10 6
0,04

AR I i - e
0,40 3,50 30,90 0,6

0,80 20,20 15,27 6

0,04 1 90,60 0,06

8,40 15,45 30,09 60,60

Lees en los op.

De marktkramer verkoopt handschoenen
en kousen. Hij wil een eenvoudige
prijslijst uithangen. Help je hem even?

handschoenen
1 paar 2 paar 3 paar 4 paar
€5,10 € € €
kousen
1 paar 2 paar 3 paar 4 paar 5 paar
€ € € 11,50

m naam

v .
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Meten en metend rekenen

LES 17 Snelheid

1 Noteer de snelheid van de voetganger, de/loper en de fietser.

km/uur km/uur km/uur

2 Lees, los op en vul aan.

Mama wandelt aan 7 km/uur.
V, Hoeveel m stapt mama danin 1 uur?

V, Hoeveel km stapt mama dan in een half uur?

afstand 7 km

tijd 1 uur

A,

®®

Papa loopt 10 km/uur.
V ' Hoeveel km loopt papa in een half uur?
B

afstand

tijd

®®

{die Keure naam m



Meten en metend rekenen

LES 17 Snelheid

1 Zetom.
1500 mineenhalfuur — kmin 1 uur
20 km in 2 uur - km in 1 uur
500 m in een kwartier — min 1 uur
10 km in 10 min. - kmin 1 uur

2 Lees en los op.
Lode rijdt met zijn brommer 25 km/uur.

V | Hoe ver rijdt hij in anderhalf uur?

B afstand

tijd

Maarten rijdt met de motor 72 km/uur.

V | Hoe ver rijdt hij in 45 minuten?

B afstand

tijd

m naam {die Keure



Bewerkingen
LES 18 Hoofdrekenen: recht evenredige

verhoudingen

Lees en los op.

Marie verjaart en organiseert een
feestje. Ze weet nog niet hoeveel
vrienden er komen. Toch maakt

ze al een berekening van de
hoeveelheden die ze eventueel zal
moeten aankopen.

Vul je even aan?

1 persoon 10 personen | 20 personen | 30 personen

3 pralines

1 cupcake

2 glazen limonade

2 broodjes

kleine attentie van € 2,50

5 snoepjes

kost: € 8

Voor haar klasgenoten neemt ze een zakje snoep mee. Reken je mee?

1 zakje 5 zakjes 10 zakjes 15 zakjes 20 zakjes

€10

{die Keure naam m



Bewerkingen
LES 18 Hoofdrekenen: recht evenredige

verhoudingen

Lees en los op.

Jesse gaat bij de slager werken en bereidt zich
goed voor op de prijzen. Daarvoor maakt hij een
schema. Help je hem even?

1kg 100 g 250 g 5 kg
gehakt € 8 € . € . €
preparé €10,80 € . € . €
biefstuk € 16,40 € . € . €
ham £ . €0,80 € . €
schnitzel | € . € . € . €7,80
worst € 7,80 € . € . €

prijzenschema, dat werkt vlugger. Help je

haar ook?

1 2 3 4
klein brood | ¢ . €3 € . €
groot brood | € 2,20 € . € . €

sandwich € . € . € . €2
chocolade-
- € 0,90 € . € . €

m naam {die Keure



Bewerkingen

LES 19 Cijferen: vermenigvuldigen met
kommagetallen tot op 0,01

Vermenigvuldig. Vergeet de komma niet!
Controleer met de ZRM.

v
A die Keure

5x3,15= 9x14,64 =
3/ 1
X X
uitkomst ZRM = uitkomst ZRM =
juist  foutd @ juista  foutd
22x0,97 = 45x17,63 =
0 9
2
X X
+ +
uitkomst ZRM = uitkomst ZRM =
juistd  foutd @ juistd  fout @
naam




Bewerkingen

LES 19 Cijferen: vermenigvuldigen met
kommagetallen tot op 0,01

Lees en los op.

Op het einde van het jaar wordt in de
boekenwinkel gekeken hoeveel kookboeken
er nog niet verkocht zijn.

.
. S
I:::.‘....... LA R 3

V ' Bereken hun totale verkoopwaarde.

‘Elke dag koken’ | € 17,65 |— 9 boeken over
‘Soep!’ € 9,45 |— 17 boeken over

‘Koken met pasta’ | € 11,75 | — 26 boeken over

B] B2
B, B,
[ [
B] BS
[ (
B, B,

A oK
v .
m naam A die Keure




Bewerkingen

LES 20 Cijferen: delen met kommagetallen
tot op 0,01

Zoek het quotiént en controleer met de ZRM.
Let op: ‘Ik schrijf de komma als ik hem tegenkom!

39,75 :5= ©OK | 39,24:6= oK

3/9,7/5]5

5x . = . 5x . =

10x . = . 10x . =

uitkomst ZRM = uitkomst ZRM =
juista  foutd juista  foutd

57,29:7=q r_@ 79,48:9=q r_@

57,2917

5x . = . 5x .

10x . = . 10x .

uitkomst ZRM = uitkomst ZRM =
juistd  fouta juistd  fouta

{die Keure naam m




Bewerkingen

LES 20 Cijferen: delen met kommagetallen
tot op 0,01

VEERLE

€ 23,70]

Lees en los op. PR
We vergelijken enkele kastickets. Dimi
We kochten strips in verschillende € 68,31

WinkelS. 9 stn’ps

V ' In welke stripwinkel zijn ' 3 strips I
i ?
de strips het goedkoopst”
B'| B2
B, B,

A oK
v .
m naam A die Keure




